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Provão de Bolsas 
Área Fiscal 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

• Este provão é composto 60 itens, distribuídos entre as disciplinas de Português, Informática e 
Tecnologia da Informação, Direito Constitucional, Direito Administrativo, Auditoria, Direito 
Tributário e Contabilidade.  

• As questões são inéditas e foram elaboradas pela equipe de professores do Estratégia Concursos; 
• Horário de aplicação: das 8:30 às 12:00 (horário de Brasília), incluindo o tempo para 

preenchimento do gabarito eletrônico. 
• Nesta edição realizaremos um concurso de bolsas e premiaremos os vintes melhores classificados. 

Para concorrer, basta preencher o formulário eletrônico até as 12:00 (horário de Brasília). Clique 
aqui para acessar. 

• O resultado do Provão de Bolsas será divulgado no dia 1º de janeiro de 2021 às 18h. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Provão-Área-Fiscal-22-12-20 

  
 
 

 
        
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/provao-de-bolsas-estrategia-concursos/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/provao-de-bolsas-estrategia-concursos/
http://bit.ly/Provão-Área-Fiscal-22-12-20
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PORTUGUÊS 
 

Texto AB1A1-I 

A aliança do silêncio 

  

Artistas… Esses seres especiais, privilegiados, 
sensíveis e insuportáveis. Pessoas de inteligência e intuição, 
talento e empenho que, vamos torcer, entendem a ironia 
dos textos. A convivência entre artistas não pode ser fácil. A 
vaidade é desenfreada e pode tornar-se verde, roxa, quando 
a inveja e o ciúme já não conseguem encontrar o disfarce. 

 Quanto ressentimento carregou Zelda por ter se 
empenhado tanto e ainda assim ter publicado apenas um 
romance, vivendo com a metade mais celebrada com casal 
Fitzgerald? E Sylvia Plath que, com sua mente brilhante, 
fazendo uso do sarcasmo que a amargura acomoda, diz em 
entrevista que escritores são a pior espécie de artistas 
porque são os mais vaidosos? A autora americana chega a 
comentar nessa entrevista, dada à BBC, que gosta de poetas 
americanos e não consegue citar um nome na poesia inglesa 
que possa lhe interessar. Eu me pergunto o que o 
marido/amante/inimigo Ted Hughes concluiu dessa 
colocação. Talvez o segredo para a felicidade entre casais de 
artistas seja uma forma de arte pra cada um. Mas aí, penso 
em Dora Maar que fotografou Picasso no auge da carreira, 
no seu momento de maior prestígio e recebeu dele retratos 
surrealistas que refletiam o ciúme que ela sentia pelo 
amante. Retratos distorcidos e disformes em que ela já não 
se reconhecia, a não ser que expressassem loucura. 

 Recentemente, eu visitei a badalada exposição da 
Georgia O’Keefe na Tate Modern. A primeira grande mostra 
dela fora dos Estados Unidos é cheia de previsibilidades. Lá 
estão as flores das quais eu não gosto muito, mas estão as 
paisagens, as luzes dos seus territórios localizados no meio 
do nada. Os traços minimalistas que enaltecem a 
grandiosidade do espaço, do contorno solto, em movimento 
inserido na dificuldade que é encontrar o vazio significante. 
Estavam lá as fotos tiradas pelo amante e depois marido, 
Alfred Stieglitz. Enquanto eram amantes, Stieglitz fez fotos 
impressionantes de O’Keefe. São agressivas, expressivas, 
talvez reflitam o entusiasmo e a paixão dele por ela quando 
ainda era feita de sonhos e desejos. Encontraram-se quando 
ele era casado, com uma vida comum. Amaram-se tanto, 
acreditaram tanto nos dois que Stieglitz deixou a mulher e 
casou-se com O’Keefe. Foi uma longa e forte parceria. Fico 
achando que era porque ele fotografava a artista plástica. 
Sem competição entre eles mesmos, exaltavam o que de 
mais belo encontravam um no outro. 

 

 

 

 Este não é um texto que trata de sugestões para 
manter um casamento entre artistas, já que Maar e Picasso 
me fizeram fracassar o argumento. E ainda que O’Keefe seja 
tão celebrada, considerada a mãe do Modernismo 
americano e tenha tido, feito Picasso, prestígio em vida, não 
nego que, além das aquarelas das paisagens do Novo 
México, a vida dela me interessa muito. As flores, menos. 

  

VIDAL, Nara. Disponível em https://homoliteratus.com/ 

 

01. Com relação aos aspectos linguísticos e aos 
sentidos do texto AB1A1-I, julgue o item a seguir. 

 A correção gramatical do texto seria mantida caso o 
termo “das quais”, em “as flores das quais eu não 
gosto” (l.28), fosse substituído por “de que”. 

 

02. Texto AB1A1-I 

 Em relação à tipologia do texto AB1A1-I precedente, 
julgue o item a seguir: 

 Predomina no texto a tipologia narrativa, a qual é 
adequada ao propósito comunicativo de apresentar 
ao leitor um relato linear e objetivo das histórias dos 
artistas do século XX e seus relacionamentos. 

 

03. Infere-se do primeiro parágrafo do texto AB1A1-
I precedente que os relacionamentos entre artistas 
diferem dos relacionamentos de “pessoas comuns”, 
pois aqueles são dotados de “vaidade desenfreada”. 

 

04. Julgue o próximo item. 

Na oração “Esta avenida é paralela à rodovia”, a crase 
justifica-se por uma exceção à regra geral. 

 

05. Julgue o item a seguir. 

A sentença “A empresa informou aos acionistas de que 
os lucros seriam pequenos” apresenta uma 
incorreção sintática que pode ser corrigida ao retirar 
a preposição do trecho “de que os lucros...”. 
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Texto AB1A1-II 

 

A turma 

  

[1] Eu também já tive uma turma, ou melhor, fiz parte de 
turma e sei como é importante em certa idade essa 
entidade, a turma. 

 [2] A gente é um ser racional, menos quando em turma. 
Existe, por exemplo, alguma razão para um grupo de 
pessoas sentar todo o dia numa escadaria ou meio-fio e 
passar horas conversando? 

 [3] Você pode falar a um filho, por exemplo, que 
refrigerantes engordam e chocolates dão mais espinhas em 
quem já está na idade das espinhas. Ele nem ouvirá. Mas, se 
um dia a turma resolver, ele passará a tomar só água com 
limão e pegará nojo de chocolate. 

 [4] Você pode falar que cabelo tão comprido é incômodo, 
calorento, atrapalha, mas que nada, ele te pedirá dinheiro 
para comprar mais xampu. Agora, se a turma resolver 
cortar careca, ele aparecerá de repente careca no café da 
manhã e nem quererá falar do assunto - Qual o problema 
em cortar careca? 

 [5] Você pode dizer que bossa nova é bom, e mostrar 
jornais e revistas, provar que só "Garota de Ipanema" já 
recebeu centenas de gravações em todo o mundo, mas ele 
aumentará o volume do rock pauleira ou tecno-bost. Até o 
dia em que alguém da turma aparece com um CD de bossa 
nova e ele troca Axel Rose por Tom Jobim de um dia pro 
outro. 

 [6] A turma tem modas, como quando resolvem todos 
arregaçar as barras das calças, que usavam arrastando pelo 
chão. 

 [7] A turma tem traumas, como quando o namoradinho de 
uma se apaixona pela namoradinha do outro e... 

 [8] A turma tem linguagem própria, uma variante local de 
um ramal regional da vertente adolescente da língua. A 
turma adora sentar na calçada e na praça e falar sobre o que 
viram em casa e na televisão. 

 [9] A turma tem duplas de amigos e amigas mais chegados, 
e trios, e quartetos, que num grande minueto anarquista se 
misturam nas festas de aniversário. 

[10] Ninguém da turma dança até que alguém da turma 
começa a dançar, aí dançam todos trocando de par até 
acabarem dançando todos juntos como turma que são. 

 [11] Um da turma se tatua, todos da turma querem se 
tatuar. 

 

 

 

 [12] Um bota uma argola no nariz, os outros, para variar, 
botam no lábio, na sobrancelha e na orelha e... 

 [13] A turma é isso aí, cara, uma reunião diária de espinhas 
e inquietações, habilidades e temperamentos, o baralho das 
personalidades se misturando, o jogo das informações e dos 
sentimentos rolando nas conversas sem fim, nas andanças 
sem cansaço, nas músicas compartilhadas, no refri com três 
canudos e uma empadinha pra quatro. 

 [14] Na turma pouco dá pra todos, todo mundo divide, cada 
um contribui, a turma se une partilhando e repartindo. [...] 

 [15] A turma te chama, te reprime, te liberta, te revela, te 
rebela, te maltrata, te orgulha, te ama e te envolve, te afasta 
e te atrai, mas a turma é assim por que a turma é a turma. 

 [16] Até o dia em que - disse a todos os meus filhos - 
cansamos de ter turma e passamos a ser gente. 

 [17] Mas, aqui entre nós, como dá saudade! 

  

(PELLEGRINI, D. A turma. In: PELLEGRINI, D. Ladrão que rouba ladrão e 
outras crônicas. São Paulo: Ática, 2004. Adaptado). 

 

06. Em relação à tipologia, às informações e às 
estruturas linguísticas do texto Texto AB1A1-II, 
julgue o item a seguir. 

 As vírgulas do trecho “A turma te chama, te reprime, 
te liberta, te revela, te rebela, te maltrata, te orgulha, 
te ama e te envolve” (15º §) foram utilizadas para 
separar termos que exercem a mesma função 
sintática. 

 

07. Com relação aos aspectos ortográficos do texto 
Texto AB1A1-II precedente, julgue o item a seguir: 

 No trecho “no refri com três canudos” a palavra 
destacada está ortograficamente incorreta e não 
encontra correspondente na língua portuguesa. 

 

08. Em relação à tipologia, às informações e às 
estruturas linguísticas do texto Texto AB1A1-II 
precedente, julgue o item a seguir. 

 As palavras “está” e “ouvirá” recebem acento gráfico 
com base em justificativas gramaticais semelhantes. 
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09. Com relação ao texto Texto AB1A1-II precedente, 
julgue o item a seguir: 

No trecho “A turma tem modas, como quando 
resolvem todos arregaçar as barras das calças, que 
usavam arrastando pelo chão” (6º §) os verbos em 
destaque indicam, respectivamente, uma ação 
realizada no presente e outra realizada e finalizada 
no passado. 

 

10. Com base nos sentidos e aspectos linguísticos da 
sentença abaixo, julgue o item a seguir. 

 Na sentença “Se você aceitar, ele nos ajudará”, a 
conjunção “Se” pode ser substituída por “Mesmo que” 
sem prejuízo de sentido ou correção gramatical. 

 

 

INFORMÁTICA E TECNOLOGIA DA 
INFORMAÇÃO 

 
 

11. Sobre rede de computadores, julgue o item a 
seguir: 

A topologia física trata do layout dos links e nós que 
compõem uma rede de computadores. Ela influencia 
em diversos pontos considerados críticos, como a 
flexibilidade, velocidade e segurança.  

A topologia em que as estações são conectadas através 
de uma conexão ponto-a-ponto dedicada a um nó 
central controlador, pelo qual passam todas as 
mensagens, não havendo tráfego direto entre os 
dispositivos é a topologia anel. 

 

12. João envia um e-mail para Ana, Maria e Isabela, 
com cópia para Fernando e com cópia oculta para 
Marcelo. Caso Fernando utilize a opção de responder 
a todos, João, Ana, Maria e Isabela receberão a 
mensagem. 

 

13. Navegadores Web possuem basicamente dois 
tipos de cookies: cookies permanentes e cookies de 
sessão. 

 

 

 

 

14. Dada a tabela a seguir como referência: 

 

No MS-Excel, a fórmula =PROCV(B3; B2:E7; 2; FALSO) 
retorna como resultado a palavra “Vinícius”. 

 

15. Um novo projeto foi pensado no Estratégia 
Concursos. O projeto “Você em primeiro lugar” 
deveria colocar o aluno no centro de um conjunto de 
ações que possam otimizar os seus estudos e 
garantir a sua tão sonhada aprovação.  

Para gerenciar esse projeto foi designado o prof. 
Tanaka, ele foi escolhido enquanto o termo de 
abertura do projeto estava sendo desenvolvido. Esse 
documento foi aprovado pela diretoria colegiada e 
concedeu ao Tanaka autoridade para planejar e 
executar o projeto.  

O termo de abertura de projetos não é considerado um 
contrato, porque não existe pagamento, promessa 
ou troca de dinheiro envolvidos na sua criação. 

 

16. Sobre os conceitos de ETL – Extração, 
Transformação e Carga, julgue o item a seguir: 

No processo de data warehousing, a extração, 
transformação e carga (ETL) consiste na extração, ou 
seja, leitura de dados de um banco de dados, 
transformação, ou seja, conversão dos dados 
extraídos de sua forma anterior na forma em que 
precisam estar, para que sejam colocados em um 
data warehouse ou apenas em outro banco de dados 
e carga, ou seja, colocação dos dados no data 
warehouse. 

 

17. Sobre o modelo relacional, julgue o item a seguir: 

Várias operações de teoria de conjunto são usadas na 
álgebra relacional, incluindo união, intersecção e 
diferença de conjunto. Estas são operações unárias; 
ou seja, cada uma é aplicada a um conjunto (de 
tuplas). 
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18. Sobre o modelo multidimensional, julgue o item a 
seguir: 

Uma tabela de dimensão é projetada com uma coluna 
servindo como uma chave primária exclusiva, 
denominada chave natural. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

19. Segundo o artigo 5º da Constituição Federal de 
1988, o habeas corpus pode ser impetrado sempre 
que alguém sofrer ou se achar ameaçado de sofrer 
violência ou coação em sua liberdade de locomoção. 
Sobre esse importante remédio constitucional, 
analise e julgue o item a seguir: 

A jurisprudência do Supremo Tribunal Federal não 
reconhece a existência de habeas corpus coletivo, já 
que não há previsão expressa no ordenamento 
jurídico sobre a utilização coletiva desse remédio 
constitucional. 

 

20. A Constituição Federal assegura que os atos 
necessários ao exercício da cidadania devem ser 
gratuitos. Acerca disso, julgue o item a seguir: 

O registro civil de nascimento, o assento de óbito, o 
alistamento militar e a ação de impugnação de 
mandato eletivo por abuso do poder econômico, 
corrupção ou fraude são exemplos de atos gratuitos 
a todos os cidadãos. 

 

21. No âmbito do Poder Legislativo, as comissões 
parlamentares de inquérito (CPIs) têm poderes de 
investigação próprios das autoridades judiciais e se 
voltam à apuração de fato determinado por um 
prazo certo. Suas conclusões, se for o caso, são 
encaminhadas ao Ministério Público para a 
responsabilização civil ou criminal dos eventuais 
infratores. 

Acerca das CPIs, julgue o item a seguir: 

O modelo de instalação de CPIs no Congresso Nacional 
se estende às Assembleias Legislativas estaduais, 
sendo desnecessária a deliberação do Plenário da 
Casa para sua criação. 

 

 

 

22. A arguição de descumprimento de preceito 
fundamental (ADPF) é uma ação de controle 
concentrado de constitucionalidade, de competência 
exclusiva do STF, cabível diante de controvérsia 
constitucional sobre lei ou ato normativo federal, 
estadual ou municipal. Sobre a ADPF, julgue o item a 
seguir: 

Não será admitida arguição de descumprimento de 
preceito fundamental quando houver qualquer 
outro meio eficaz de sanar a lesividade. 

 

23. Ao tratar sobre cultura, a Constituição Federal 
possibilita aos Estados e ao Distrito Federal vincular 
a fundo estadual de fomento à cultura até 0,5% 
(cinco décimos por cento) de sua receita tributária 
líquida para o financiamento de programas e 
projetos culturais. 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

24. Como regra geral, as parcerias que envolvem 
repasses decorrentes de emendas parlamentares às 
leis orçamentárias anuais podem ser celebradas sem 
chamamento público. 

 

25. A Secretaria de Obras de um estado da região Sul 
do Brasil pretende realizar uma licitação para dar 
início à construção de uma nova rodovia. Trata-se de 
um grande empreendimento do estado, com 
investimento aproximado em R$ 1 bilhão. Sobre essa 
situação, julgue os itens a seguir: 

 É lícito à empresa contratada realizar a 
subcontratação de partes da obra, desde que sejam 
obedecidos os limites admitidos e previstos pela 
Administração no edital. 

 

26. A ação disciplinar prescreverá em dois anos 
quanto às infrações puníveis com a penalidade de 
suspensão. Esse prazo prescricional se inicia na data 
em que a autoridade competente para a abertura do 
processo administrativo toma conhecimento do fato, 
interrompe-se com o primeiro ato de instauração 
válido – sindicância de caráter punitivo ou processo 
disciplinar – e volta a fluir por inteiro após 
decorridos cento e vinte dias desde a interrupção. 
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27. A responsabilidade civil por eventual dano 
causado a um usuário por concessionária de 
fornecimento de energia elétrica é objetiva. Nesse 
caso, a Administração Pública detém a 
responsabilidade solidária. 

 

28. A aplicação das sanções previstas na Lei Federal 
n° 8.429/92 de Improbidade Administrativa 
depende da rejeição das contas pelo órgão de 
controle interno ou pelo Tribunal ou Conselho de 
Contas. 

 

 

AUDITORIA 

 

29. Ao examinar os livros e registros contábeis da 
empresa Toro Rosso, o Auditor-Fiscal Randy 
Mamola constatou que havia um saldo de R$ 
90.000,00 na conta do Passivo Circulante, 
denominada Empréstimos e Financiamentos. 
Verificou, ainda, que os únicos dois lançamentos na 
conta foram o relativo à contratação, em que a 
empresa constituiu uma dívida de R$ 120.000,00; e 
um outro registro, no valor de R$ 30.000,00, 
referente ao pagamento de uma parcela da dívida. 
Em procedimento de circularização com a 
instituição financeira, concluiu que a dívida 
contraída se referia a um empréstimo para obtenção 
de capital de giro, a ser pago em quatro parcelas de 
R$ 30.000,00 cada, e que todas elas haviam sido 
pagas ao banco, em dinheiro e na mesma data. 

No caso em tela, é correto afirmar que o auditor 
constatou um passivo oculto. 

 

30. Situação hipotética: recursos de caixa (ou 
equivalentes) foram fornecidos à empresa por 
administradores, sócios da sociedade não anônima, 
entre outros, contudo, a efetividade da entrega e a 
origem dos recursos não foram comprovadamente 
demonstradas. 

A situação hipotética descrita acima caracteriza 
suprimento de caixa não comprovado. 

 

 

 

 

31. Situação hipotética: considere que, ao realizar 
uma auditoria na Palillo & Brothers Comércio de 
Peças Automotivas, o auditor tenha observado a 
seguinte situação na conta caixa: 

 

Diante do observado na situação hipotética acima, 
pode-se concluir que a situação se configura em 
saldo credor de caixa, uma das hipóteses de 
presunção legal de omissão de receita. 

 

32. De acordo com a NBC TA 540 (R2) - Auditoria de 
Estimativas Contábeis, os responsáveis pela 
administração devem revisar o resultado das 
estimativas contábeis anteriores ou, quando 
aplicável, sua reestimativa subsequente para 
auxiliar na identificação e na avaliação dos riscos de 
distorção relevante no período corrente. 

 

33. Em relação à materialidade no planejamento e na 
execução da auditoria, julgue o item a seguir: 

A determinação de materialidade pelo auditor é uma 
questão de julgamento profissional e é afetada pela 
percepção do auditor das necessidades de 
informações financeiras dos usuários das 
demonstrações contábeis. 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

 

34. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 Salvo atribuição das funções de arrecadar ou 
fiscalizar tributos, ou de executar leis, serviços, atos 
ou decisões administrativas em matéria tributária, 
conferida por uma pessoa jurídica de direito público 
a outra pública ou privada, a competência tributária 
é indelegável. 

 

35. Tomando como base o Código Tributário Nacional 
e a Constituição, analise o item subsequente sobre 
taxas: 

 Apesar da taxa ser de competência comum, um 
município não pode instituir taxa para emissão de 
passaporte. 

 

36. Tomando como base o Código Tributário Nacional 
e a Constituição, analise o item subsequente sobre 
taxas: 

 As taxas de serviços públicos têm por fato gerador 
o exercício regular do poder de polícia, atividade 
administrativa cuja definição apresenta-se no CTN, 
como limitação do interesse privado em prol do 
interesse público. 

 

37. Sobre as imunidades tributárias previstas na 
Constituição Federal, julgue o item a seguir: 

 O SNEA – Sindicado Nacional das Empresas 
Aeroviárias, composto pelas empresas aéreas do 
Brasil, possui uma frota de carros que utiliza em prol 
da finalidade do sindicato. É correto afirmar que tais 
carros terão imunidade quanto ao IPVA. 

 

38. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 Os princípios gerais de direito privado utilizam-se 
para pesquisa da definição, do conteúdo e do alcance 
de seus institutos, conceitos e formas, mas não para 
definição dos respectivos efeitos tributários. 

 

 

 

 

39. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 A lei tributária que define infrações, ou lhe comina 
penalidades, interpreta-se da maneira mais 
favorável ao acusador, em caso de dúvida. 

 

40. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

Na iminência de uma guerra civil, o Presidente da 
República, por meio de lei, instituiu o imposto 
extraordinário de guerra, utilizando como base de 
cálculo os mesmos preceitos do imposto de renda. 
Nessa situação, o imposto foi instituído de maneira 
inconstitucional. 

 

41. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 A contribuição de melhoria cobrada pela União, pelos 
Estados, pelo Distrito Federal ou pelos Municípios, 
no âmbito de suas respectivas atribuições, é 
instituída para fazer face ao custo de obras públicas 
de que decorra valorização imobiliária, tendo como 
limite total a despesa orçada e como limite 
individual o acréscimo de valor que da obra resultar 
para cada imóvel beneficiado. 

 

42. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 A situação de guerra externa ou sua iminência 
permite que apenas a União institua o empréstimo 
compulsório, por meio de lei complementar. 

 

43. Tomando como base na Constituição Federal, 
analise o item subsequente sobre os princípios 
tributários: 

 Os princípios tributários norteiam preceitos que 
servem como base para vários julgamentos e 
decisões. Ao considerar proibida qualquer distinção 
em razão de ocupação profissional ou função por 
eles exercida, independentemente da denominação 
jurídica dos rendimentos, títulos ou direitos, tem-se 
uma clara aplicação do princípio da legalidade. 

  

 



9 
Provão de Bolsas - Área Fiscal – 22/12/2020 

 

 

44. Tomando como base a Constituição Federal, 
analise o item subsequente:  

 Sem prejuízo de outras garantias asseguradas ao 
contribuinte, não é permitido que qualquer Ente 
Federativo institua impostos sobre livros, jornais, 
periódicos e o papel destinado a sua impressão. 

 

45. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 A obrigação tributária acessória extingue-se 
juntamente com o crédito dela decorrente. 

  

46. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 Sujeito ativo da obrigação é a pessoa jurídica de 
direito público, titular da competência para exigir o 
seu cumprimento. 

 

47. Tomando como base na Constituição Federal 
analise o item seguinte sobre a Repartição de 
Receitas: 

 Não há previsão para repartição de receitas do ITCMD 
– Imposto sobre transmissão causa mortis e doações. 

 

48. Tomando como base o Código Tributário Nacional, 
analise o item subsequente: 

 O espólio é responsável subsidiário com os herdeiros, 
pelos tributos devidos pelo de cujus. 

 

CONTABILIDADE 

 

49. A Cia do Caranguejo S/A adquiriu, à vista, um 
equipamento para uso em suas atividades 
administrativas, com desconto incondicional de 
10%. Para a Cia do Caranguejo S/A essa operação 
representará um fato contábil permutativo. 

 

 

 

 

 

 

 

50. Ao final do exercício social de 2020, a empresa 
ACME S/A, que utiliza o sistema de inventário 
periódico, realizou a contagem de estoques de 
mercadorias. Entretanto, em um processo de 
auditoria fiscal, o auditor Júlio Cardozo necessita 
calcular o estoque final de mercadorias com base nas 
informações contábeis apresentadas pela empresa.  

 Os saldos são os seguintes: 

• receita de vendas = R$ 350.000; 

• lucro bruto = R$ 210.000; 

• estoque inicial = R$ 110.000; 

• compras líquidas = R$ 200.000; 

Desconsiderando-se os efeitos de tributos e de demais 
receitas/despesas não apresentadas, o valor do 
estoque final de mercadorias com base nos saldos 
contábeis apresentados é igual a RS 170.000. 

 

51. A empresa Bebendo Sempre S/A, uma 
revendedora de bebidas, é contribuinte do Imposto 
sobre Circulação de Mercadorias e Serviço - ICMS, e 
adquiriu, a prazo, mercadorias para revenda pelo 
valor, na nota fiscal, de R$ 100.000. O valor do ICMS, 
já incluído no valor das mercadorias, é de R$ 18.000. 
Nessa situação hipotética, a contabilidade deve 
registrar as mercadorias no estoque pelo valor de R$ 
100.000. 

 

52. Com base na Estrutura Conceitua Básica da 
Contabilidade CPC 00 (R2), são características 
qualitativas fundamentais e de melhoria: essência 
sobre a forma, materialidade, razoabilidade, 
representação fidedigna, relevância. 

 

53. A folha de pagamentos da empresa Zetatech S/A, 
de agosto de 2020, que será paga em 5 de setembro, 
totalizou R$ 500.000. Em 22 de agosto, a empresa fez 
um adiantamento de salários a 40 empregados, no 
valor de R$ 100.000.   

Considerando essa situação hipotética, a 
contabilização do adiantamento de salários é feita da 
seguinte forma: 

D – Adiantamento de salários..........R$ 100.000 

C – Disponibilidades........................R$ 100.000 
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54. Considere as seguintes informações sobre a 
empresa comercial Estância Nova S/A que atua na 
venda de calçados:  

• vendeu todas as mercadorias adquiridas no período, 
obtendo uma receita no valor de R$230.000,00;  

• adquiriu mercadorias para revenda no período 
correspondente a R$110.000,00. Não tinha estoque 
inicial de mercadorias;  

• teve as seguintes despesas no período: salários – 
R$60.000,00; depreciação – R$10.000,00; serviços 
de autônomos contratados – R$25.000,00; impostos 
– R$5.000,00;  

• não obteve outras receitas;  

• distribuiu 70% do lucro entre os sócios.  

Diante do exposto, a Demonstração do Valor 
Adicionado deverá apresentar o Valor Adicionado a 
Distribuir correspondente a R$ 95.000. 

 

55. A Cia. Alfa possuía, em 31/12/2020, um ativo 
intangível com vida útil indefinida (goodwill), cujo 
valor contábil era R$ 110.000,00, o qual era 
composto por: 

Custo de aquisição: R$ 148.000,00  

Perda por desvalorização reconhecida (em 2015): R$ 
38.000,00 

Em 31/12/2020, a Cia. realizou o Teste de 
Recuperabilidade no ativo e obteve as seguintes 
informações: 

Valor em uso: R$ 116.000,00. 

Valor justo líquido de despesas de venda: R$ 96.000,00. 

O valor que a Cia. Alfa apresentará em seu Balanço 
Patrimonial de 31/12/2016, para este ativo 
(goodwill) foi, em reais, 110.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. A empresa Sergipana S.A. adquiriu, em 
31/12/2020, 40% de participação na empresa 
Aracaju S.A. por R$ 2.000.000,00, passando a ter 
influência significativa na administração. O 
Patrimônio Líquido da empresa Aracaju S.A. era 
composto pelo Capital Social, o qual era formado 
apenas por ações ordinárias.  

 Sabendo-se que a empresa Aracaju S.A. obteve lucro 
líquido de R$ 250.000,00 durante 2020 e distribuiu 
dividendos no valor de R$ 50.000,00, a empresa   
Sergipana S.A., em 2020, reconheceu Receita de 
Equivalência Patrimonial no valor de R$ 100.000,00, 
em função de avaliar a empresa Aracaju S.A. pelo 
método da equivalência patrimonial. 

 

57. De acordo com o que prevê o CPC 36 (R3) - 
Demonstrações, uma controladora deve apresentar 
as participações de não controladores no balanço 
patrimonial consolidado, dentro do passivo, 
separadamente do patrimônio líquido dos 
proprietários da controladora. 

 

58. A empresa Areia Branca S/A atua na venda de 
mercadorias na região metropolitana de São 
Paulo.  A referida empresa vendeu suas mercadorias 
nos mercados ativos de São Paulo e Osasco, mas 
nenhum desses mercados é o principal. Na data da 
mensuração dessas mercadorias, os valores 
relacionados às transações de venda eram os 
seguintes.  

 

Considerando o que prevê o CPC 46 – Mensuração do 
Valor Justo, na situação apresentada, podemos 
considerar que Osasco é o mercado mais vantajoso 
para a empresa e o valor justo das mercadorias é de 
50.  
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59. A empresa Xavante S/A possuía um veículo, 
adquirido por R$ 21.600,00, instalada para 
utilização em 12 anos. Após nove anos de uso, tendo 
a depreciação adequada sido oportunamente 
contabilizada, foi ele vendido, ocasionando perda de 
R$ 1700,00. 

Para que as afirmações acima sejam corretas podemos 
dizer que o valor obtido na venda foi de R$ 3.700,00. 

 

60. A empresa Coruja High Tech S. A. iniciou, em 
janeiro de 2020, um projeto de sistemas coordenado 
pela sua área de Tecnologia da Informação como 
objetivo de venda futura. Até o final de outubro de 
2020, a empresa tinha incorrido em gastos no valor 
de R$ 50.000,00. Em 01/12/2020, a empresa 
conseguiu demonstrar a viabilidade econômica 
desse sensacional projeto. Em dezembro de 2020, os 
gastos com o desenvolvimento do projeto foram R$ 
30.000,00, totalizando um gasto de R$ 80.000,00 
para o desenvolvimento do referido projeto.  

Sabendo-se que o valor recuperável estimado, em 
31/12/2020, foi R$ 40.000,00, o valor que a empresa 
deveria ter apresentado na conta Intangível, 
referente a este projeto, é, em reais, R$80.000. 
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Preencha o Gabarito 
 

http://bit.ly/Provão-Área-Fiscal-22-12-20 
 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

http://bit.ly/Provão-Área-Fiscal-22-12-20
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

